

Как преодолеть сложности семейного образования

У семейного образования множество плюсов, но есть и минусы. Из этой статьи вы узнаете, с какими трудностями можете столкнуться и как их преодолеть.

У семейного обучения множество достоинств, но есть в нём и минусы. Если вы решили перейти на семейное обучение, то можете столкнуться с трудностями. Мы собрали типичные минусы семейного образования и разобрались, как их избежать.

Бессистемность

Родителям бывает трудно сориентироваться в программах обучения и методиках. Поначалу непонятно, сколько времени тратить на каждый из предметов, как составить план, какие учебники использовать. Ведь хочется дать ребёнку по-настоящему качественное образование, но как это всё организовать?

Решение

Попробуйте обучение в домашней онлайн-школе.

Недостаток компетенций

Семейное образование вовсе не означает, что взрослые должны сидеть дома и заниматься только обучением детей. Но порой родители, особенно работающие, переоценивают свои силы. Вечером хочется отдохнуть, а тут новая тема по математике, которую сам много лет не повторял.

Решение

Не стесняйтесь признаться, что некоторые дисциплины – не ваш конёк, и делегируйте их репетиторам или дистанционным курсам.

Финансовые затраты

Семейное образование может быть бесплатным, если обучать ребёнка самостоятельно и сдавать аттестации в государственных школах. Но чаще всего родители нанимают помощников, а хорошие репетиторы и альтернативные школы порой обходятся недёшево.

Решение

Посчитайте, сколько вы тратили на обучение в обычной школе (форма, канцелярия, проезд, питания). Это позволит вам понять, что затраты на семейное обучение не сильно отличаются. Кроме того, часть трат можно покрыть при

помощи компенсации или налогового вычета. Компенсация за семейное образование предусмотрена, например, в Свердловской, Тульской, Ульяновской, Тамбовской областях и Пермском крае. А налоговый вычет получают работающие родители, которые оплачивают обучение ребёнка в лицензированной образовательной организации, в том числе онлайн-школе.

Нехватка общения

Вопреки расхожему мнению дети на семейном обучении не испытывают сложностей с социализацией. Ведь социализация – это умение общаться с людьми разного возраста и социального статуса, решать конфликты и высказывать своё мнение. Но общее количество контактов ребёнка при переходе на СО может действительно снизиться. Особенно тяжело бывает экстравертам.

Решение

Кружки и секции – лучший выход из ситуации. С ровесниками, которые разделяют одни увлечения, приятно и интересно общаться. Обсудите с ребёнком, какие дополнительные занятия он хотел бы посещать, и запишите его туда.

Критика окружающих

Хоумскулеры часто сталкиваются с непониманием общества. Учителя в школе отговаривают, друзья спрашивают, зачем здоровому ребёнку учиться дома, даже перед родственниками порой приходится отстаивать свою позицию. Одни путают семейное обучение с надомным обучением, способом организации учебного процесса для детей с инвалидностью. Другие считают, что нельзя лишать ребёнка «школьной романтики».

Решение

Спокойно обсудите тему домашнего обучения с родными. Аргументируйте свою позицию и постарайтесь успокоить их. Расскажите, что семейное образование – это законная форма получения образования. Если же родные продолжают настаивать, стоит прекратить спор.

Источник: сайт <https://externat.foxford.ru/>